



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, e-mail: [press@auth.gr](mailto:press@auth.gr)

Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**«Ψηφίζω για πρώτη φορά:  
Απόψεις και στάσεις των νέων για την Ευρώπη  
και τις Ευρωεκλογές 2019»**

Θεσσαλονίκη, 7/5/2019

*Πως θα συμπεριφερθεί η Νεολαία στις Ευρωεκλογές; Πόσοι θα ψηφίσουν και πόσοι θα απέχουν; Πόσο ενημερωμένοι είναι οι νέοι και από ποιες πηγές; Πόσο ενδιαφέρονται για τις Εκλογές; Τι λένε για την Ευρώπη και τη Δημοκρατία; Ποιες είναι οι αξίες τους; Με ποια κριτήρια θα αποφασίσουν;*

Πρόκειται για μερικά μόνο από τα ερωτήματα στα οποία θα δοθούν απαντήσεις στην εκδήλωση με τίτλο **«Ψηφίζω για πρώτη φορά: Απόψεις και στάσεις των νέων για την Ευρώπη και τις Ευρωεκλογές 2019»**, την οποία διοργανώνει το **Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Πολιτικής Έρευνας του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ**, τη **Δευτέρα 13 Μαΐου 2019 και ώρα 18:00**, στην **Αίθουσα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (Τσιμισκή 29)**.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα της δειγματοληπτικής έρευνας που πραγματοποίησαν τον Απρίλιο 2019, φοιτήτριες και φοιτητές του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ, οι οποίοι λειτούργησαν ως ερευνητές με στόχο να διερευνήσουν τις απόψεις και τις στάσεις νέων ανθρώπων για θέματα που σχετίζονται με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις επικείμενες εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Ειδικότερα, , στο πλαίσιο του μαθήματος «Ποσοτικές Μέθοδοι», πραγματοποιήθηκε έρευνα σε τυχαίο δείγμα φοιτητριών/φοιτητών όλων των Σχολών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και συγκεντρώθηκαν 4.000 ερωτηματολόγια, ενώ στο πλαίσιο του μαθήματος

«Διδακτική της Πολιτικής Παιδείας» πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη έρευνα σε 14 Λύκεια της Θεσσαλονίκης και συγκεντρώθηκαν 500 ερωτηματολόγια με τις απαντήσεις μαθητριών και μαθητών της Β΄ Λυκείου.

Στην έρευνα ανιχνεύεται η στάση των μαθητριών/μαθητών και των φοιτητριών/φοιτητών αναφορικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο βαθμός πολιτικής γνώσης, η πολιτική κινητοποίηση, η θέση στην κλίμακα «Δεξιά-Αριστερά», η πρόθεση στάσης στις Ευρωεκλογές, το ενδιαφέρον για την πολιτική, οι πηγές ενημέρωσης, οι αξίες, οι αντιλήψεις για τη Δημοκρατία. Αναλύεται επίσης η αξιολόγηση των κριτηρίων με βάση τα οποία οι πολίτες ψηφίζουν (Κόμματα: ιδεολογική ταυτότητα και κοσμοαντίληψη, Πρόσωπα: υποψήφιοι και πολιτικό προσωπικό, Θέματα: προτάσεις πολιτικής και πρόγραμμα, Συνεργασία: πρόθεση και διάθεση για αναζήτηση κοινών πολιτικών διακυβέρνησης).

Η εκδήλωση είναι ελεύθερη για το κοινό.